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Al Sig. Sindaco del Comune di Stra Mario Collini 
Al Segretario Comunale Dott. Filippo De Angeli 

 
OGGETTO:  Interrogazione/interpellanza presentata d al gruppo consiliare Strada Comune in 

ottemperanza agli artt. 20 e 21 del regolamento di consiglio comunale su: “ uti-
lizzo sala consiliare “. 

 
PREMESSO CHE 

 
� da più concittadini ci è stato riferito che nella sala consiliare del Municipio di Stra si sono 

svolte riunioni “a porte chiuse”, alle quali hanno partecipato l’Assessore all’Istruzione e gruppi 
di genitori delle scuole primarie del territorio, indicati ed invitati dallo stesso Assessore, aventi 
ad oggetto tematiche inerenti la Scuola ed in particolare le imminenti elezioni degli organi col-
legiali della scuola stessa;  

� ci viene riferita la circostanza che un genitore, presentatosi senza “invito” ad una di queste 
riunioni, veniva informato dall’Assessore che si trattava di “riunione privata” alla quale non a-
veva titolo a presenziare; 

� con sua comunicazione del 23/10/2009, prot. 18478, il Sindaco di Stra, richiamando l’art. 
17, comma 9 del vigente Regolamento di Consiglio Comunale, in risposta ad una richiesta 
presentata dai gruppi consiliari di minoranza, affermava che “ i gruppi costituiti possono riunirsi 
nei locali del Comune compatibilmente con la disponibilità dei locali e negli orari di lavoro dei 
dipendenti comunali. L’avviso dell’utilizzo dovrà essere richiesto 24 ore prima al Segretario 
Comunale concordando il locale e la durata della riunione”. Ribadiva inoltre che “l’utilizzo della 
sala consiliare dovrà avvenire alla presenza dei dipendenti dell’amministrazione”; 

� è documentato (testimoniato da vari partecipanti) che una delle riunioni in questione si è 
svolta mercoledì 22 settembre u.s. alle ore 18.30, orario nel quale non risultano essere in ser-
vizio dipendenti  dell’amministrazione comunale; 

 

Si chiede al Sindaco e al Segretario Comunale di co noscere se: 
 

� mercoledì  22 settembre u.s. alle ore 18.30 vi fossero dipendenti comunali in servizio al di 
fuori del consueto orario lavorativo; 

� se sia stato chiesto al Segretario Comunale  l’utilizzo della sala consiliare e, in caso affer-
mativo, se sia stato concesso; 

� chi abbia provveduto all’apertura e alla chiusura dei locali comunali; 
� le riunioni serali in Municipio del gruppo consiliare di maggioranza siano puntualmente ri-

chieste e autorizzate; 
 

Si esprime infine il più vivo sconcerto per l’utilizzo della sala consiliare per attività non istituzionali.  
Si rileva come l’utilizzo della stessa, puntualmente sottoposto ai regolamenti comunali quando a 
richiederla siano i gruppi consiliari costituiti, sia viceversa nella piena disponibilità dell’Assessore 
all’Istruzione che la utilizza anche per riunioni dallo stesso Assessore definite private. 
Si ritiene che l’uso della sala consiliare, come del resto di qualunque altro spazio pubblico, per 
“riunioni private” costituisca un grave illecito, anche di rilevanza penale. 
Si informa il Consiglio Comunale che, qualora si verificassero ulteriori casi di utilizzo privatistico 
della cosa pubblica, si provvederà a darne puntuale comunicazione agli organi competenti. 
Stra, 28 settembre 2010 
     Caterina Cacciavillani 
 
     Mario Ferraresso 
 
     Massimiliano Taci 


